

# El Liberal

## MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1  
Apartado de Correos, 54  
25 ejemplares, 1,75 ptas.

## MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1 pes.  
PROVINCIA: Trimestre..... 3 "  
EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
Número suelto, 10 cts.

### Intereses regionales

## Restricciones alemanas al comercio de frutas

### Incalculables perjuicios para la producción murciana... Es preciso actuar con rapidez, energía y eficacia

En "Ahora" encontramos esta crónica telegráfica de don Eugenio Xammar, que tiene un gran interés para la región: "Berlín. — Hoy publica el "Diario Oficial" de Alemania una serie de disposiciones reglamentando el comercio exterior según las normas anticipadas por el presidente del Banco del Reich y ministro interino de Economía, doctor Schacht en su reciente discurso de Leipzig. En su día llamamos la atención de los exportadores españoles, interesados sobre la trascendencia de los planes del doctor Schacht que ahora —el día 25 de este mes— van a ser puestos en práctica.

Veamos a grandes rasgos en qué consiste el nuevo sistema de comercio exterior ideado por el doctor Schacht. Su norma fundamental es esta: ajustar el valor de las importaciones alemanas a las disponibilidades de divisas —moneda extranjera— del Banco del Reich, en forma que, después de pagar puntualmente, al contado o a plazos, las mercancías que se importen, quede a favor del Banco un superávit más o menos importante. A este efecto, los Ministerios de Economía y Agricultura concederán discrecionalmente a los importadores "autorizaciones para disponer de divisas" y tan sólo aquellas mercancías importadas sobre la base de esas autorizaciones serán pagadas en la fecha de vencimiento de las facturas o letras correspondientes. No se suprime, por ello, ni se limita en ningún sentido la libertad de importación; quien tenga gusto de importar cualquier artículo —naranjas, por ejemplo— podrán hacerlo aun cuando no cuente con una "autorización para disponer de divisas". Pero el Gobierno alemán advierte a esos importadores que en ningún caso les concederá los medios necesarios para poder pagar lo que importen. Es una manera indirecta y fina, pero suficientemente clara, de advertir a los exportadores que anden con cuidado, que se cercioren de que sus clientes están en posesión de una autorización para disponer de divisas, porque de lo contrario no cobrarán.

Por este procedimiento será fácil suprimir el déficit en la balanza del comercio exterior alemán, causa del estado paupérrimo a que ha llegado la reserva de oro y divisas del Banco del Reich. Al propio tiempo, con franqueza que es de agradecer, anuncia el Gobierno alemán el propósito de manipular el nuevo mecanismo comercial en forma que su funcionamiento no cause perjuicio alguno a las exportaciones alemanas. Es decir, que las "autorizaciones para disponer de divisas" serán concedidas, en primer término, a los importadores de materias primas destinadas a las industrias alemanas exportadoras.

Con el método Schacht rigurosamente aplicado, la perspectiva para un importante sector de la exportación española en el mercado alemán sería muy poco risueña. Alemania ha sido estos últimos años un importante consumidor de naranjas valencianas. La campaña naranjera va a comenzar dentro de pocas semanas. Antes de despachar sus cargamentos para Hamburgo o para Francfort, los exportadores españoles tomarán, naturalmente, la precaución elemental de averiguar si sus clientes están autorizados por el Ministerio de Agricultura para pagar, ya que esto y no otra cosa representan las "autorizaciones para disponer de divisas". Pero la naranja, fruta sabrosa, altamente apreciada por los cultos paladares nórdicos, no es, aunque nos duela tener que reconocerlo, una materia prima básica para la industria alemana de exportación. Tampoco es un alimento indispensable. Un alemán ario y hasta judío puede pasarse perfectamente el invierno sin comer naranjas, sobre todo si le obligan. Si el Gobierno alemán pudiera dejarse guiar exclusivamente por sus intereses inmediatos, las naranjas españolas que entrarán en Alemania durante la próxima temporada serían pocas. Y quien dice naranjas españolas dice otra infinidad de productos españoles y de otros países.

Afortunadamente, no puede hacerlo sin exponerse a represalias sensibles, precisamente para la exportación de productos industriales alemanes, que el Gobierno está interesado en favorecer a toda costa. Por esto el plan Schacht deja abierta la puerta a las operaciones llamadas de compensación, o sea, al trueque de unos artículos o productos por otros. Tratos de este género están teniendo ya lugar entre Alemania y diversos países. Uno de ellos, muy reciente, con Bulgaria, reglamenta el trueque de material ferroviario alemán por tabaco búlgaro, producto tan poco indispensable como la naranja y mucho más nocivo. Nada se opone a que España haga lo mismo que Bulgaria. De noviembre a mayo la naranja —no la peseta— ha de ser la moneda para pagar una parte, cuando menos, de los productos de la industria alemana que entran en España.

Otra vez estamos expuestos a un conflicto que agudizará el comercio de frutas murcianas. Decíamos ayer en la conversación sostenida con don Antonio Gómez, que si estos intentos de Alemania se llevan a efecto y se ve claramente que se llevan —nuestra naranja sangrinal ha habido un suceso. El señor Xammar dice en su crónica que Bulgaria se ha acogido al régimen de trueque. Nadie mejor que España puede agarrarse a esa fórmula salvadora. En nuestro comercio con el país de Hitler sale ganando Alemania. Es más lo que esta nación coloca en España que lo que nos consume. Basta, pues, con una política inteligente para que esta situación pueda conjurarse. Lo malo y peligroso es el trámite. A estas horas debía ya estar actuando el Ministerio de Estado para que estos habilidosos manejos no prosperen contra nuestra provincia.

Por hoy nos limitamos a señalar este nuevo peligro y a dar la voz de alerta por si hay medio de que el Gobierno, a pesar de que sus días están contados, puede empezar a realizar las oportunas gestiones en defensa de una riqueza digna de mejor suerte.

## PARTIDO RADICAL DEMOCRATA

La Comisión organizadora del Partido Radical Democrata, ha aprobado los siguientes comités. Junta: —Presidente: don Germán Jiménez Castellanos; vice: don Martín Ortega Sánchez; secretario: don Lorenzo Tomás Castillo; tesoro: don Tomás Guardiola Requena; vocales: don Gabriel Carrón Jiménez, don José Ganfía Cruz, don Juan Jiménez Molina, don Desiderio Ortega

### TEMAS MURCIANOS

## Lo que será la Avenida de la estación de Caravaca

### Don Pedro Lorca nos habla de este y otros asuntos

El presidente de la Casa Regional estuvo ayer en visita oficial en las redacciones de los periódicos y en el domicilio de la Asociación de la Prensa. —¿Cómo va la Casa de Murcia? —Bien y mal— responde don Pedro Lorca con su cara risueña de hombre optimista y al mismo tiempo con el escepticismo de dirigente un poco fatigado. Pedimos aclaraciones y nos dice: —Mal en el sentido económico. Desgraciadamente estas cosas no despiertan el debido interés. Con que hubiera murcianos que dieran un real al mes, este asunto dejaría de ser un problema. —Ya sabe usted—decimos—que aquí todo marcha admirablemente mientras no se pida dinero. Pero ¿y lo demás? —Hacemos una gestión que merece la pena tenerse en cuenta. —¿Cómo va lo de la avenida de la estación de Caravaca? —A falta de que el ministro la firme. —¿Es que hay alguna dificultad. —No sé que dificultad puede haber.

—Parece que se espera que varíe la situación municipal para llevarse el éxito al que acaben de llegar. —Ah, yo no puedo decir nada de eso! —¿Por qué, entonces, no lo firma el ministro? —Pues no lo sé. —¿Y el proyecto? —El proyecto es magnífico. La avenida tendrá unos cien metros de ancho, con aceras espléndidas, paseo para carruajes, alamedas, etc. —¿Qué dirección seguirá? —Será una prolongación de la calle de Fernán Galán. —¿Y el colegio de Jesús y María? —Desaparece en el plano. Para evitar entorpecimientos se le dará

una indemnización y terrenos en donde puedan edificar en la nueva vía. —¿Qué otras mejoras presenta el proyecto? —Una fuente luminosa un poco más allá de la Plaza de Santo Domingo? —¿A qué llama usted fuente luminosa? ¿A unos grifos con farolas en lo alto? ¿Con algún Neptuno, rana loca o alguna alegoría semejante? —No. Es una fuente luminosa, auténtica, estilo exposición de Barcelona, dando color al agua. —Eso puede resultar muy caro. —Parece que en el presupuesto hay consignadas unos cientos de miles de pesetas. —Pero todo eso ¿se hará? —Indudablemente. —Bueno—volvemos a preguntar—¿por qué no se firma? —Don Pedro muy alarmado, nos responde: —Yo no lo sé; pero todo está a falta de ese requisito. —Pues es preciso seguir las gestiones hasta conseguir esa mejora. —Por nuestra parte no descansamos.

—¿Y del ferrocarril de Caravaca? —Se van a poner en movimiento cuatro tractores rápidos, lo cual representará una importante mejora para el servicio de viajeros. —¿Y el enlace con Almería. —Eso seguramente funcionará en octubre. Murcia puede tener toda la confianza en su casa regional, pues nosotros estamos atentos a estas cuestiones y siempre vamos a la vanguardia de sus intereses. Muy cordialmente nos despedimos de don Pedro Lorca haciéndole objeto de todos los estímulos para que siga su labor hasta ver convertida en realidad lo que hasta ahora representa una bella ilusión.

### LA SESION MUNICIPAL DE AYER

## Una larga de una semana a las incompatibilidades de los concejales señores Lopez Alemán y García Villalba

### Se formará una plantilla con los obreros municipales que desde hace varios años desempeñan ocupaciones fijas

Bajo la presidencia del alcalde, señor Bautista, y con asistencia de nueve concejales, celebró ayer tarde sesión el Ayuntamiento. Se enteró a la Corporación de las disposiciones oficiales aparecidas en Boletines y Gacetas, que le afectan. En comunicaciones varias, se concedió un permiso de un mes para una cura de aguas al funcionario don Jacinto Serrano. Se dió lectura a un oficio del gobernador civil en el que se dice que con fecha de enero del 33 fué nombrado médico de la sección prenatal del Instituto provincial de Higiene, el concejal don José López Alemán, y el 6 de mayo del año actual lo fué de esta Prisión provincial el también médico y concejal don Francisco García Villalba.

El alcalde dice que él tampoco entra en la cuestión, pero que cree que lo más que se puede esperar para resolver este asunto es a la sesión próxima. Hernández Román dice que ahí está el caso del señor López Ambit, que siendo incompatible sigue siendo concejal, y que el procedimiento que se indica no habrá de dar resultado. Pide votación nominal para el caso de que no se acuerden las incompatibilidades. Realizada la votación se acuerda por diez votos contra uno que el escrito pase a Letrados, y para la próxima sesión quede definitivamente resuelto. Se da lectura a una moción de Martínez López de Molina, en la que manifiesta que se debe constituir una plantilla con los obreros que desde hace varios años vienen desempeñando ocupaciones fijas en el Municipio. Conformes.

Se aprueba el extracto de los acuerdos tomados en las sesiones del mes anterior. Se aprueban las cuentas y jornales de la semana por un total de 6.257 pesetas. De acuerdo con los informes de la Comisión de Hacienda se resuelven diversas reclamaciones a diferentes padrones y arbitrios. Se acuerda prorrogar por un año el contrato con José Moreno para la conservación y ornamentación de los jardines y parques municipales. De acuerdo con los informes de Policía Urbana, se conceden diversos permisos para edificar o realizar obras. La Comisión de Cultura pública propone, ante la terminación del grupo escolar de Rincón de Seca, se interese de la Dirección general de primera enseñanza la mitad de la subvención correspondiente. Conformes.

Se concede un subsidio de 150 pesetas a doña Manuela Lorenzo Ibañez, y otro de 400 a doña Concepción Alamo Abenza, ambas por viudedad. Ruegos y preguntas Martínez López de Molina manifiesta que ha venido una Comisión de Corvera pidiendo autorización para construir un pozo por su cuenta, y

### EN TAL DIA COMO HOY

## Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 15 de Septiembre de 1909.

MURCIA.—La Guardia municipal sigue con plausible celo su campaña de recogida de pesas ilegales. Lo que es necesario a la vez es no olvidar las adulteraciones ni la vigilancia en el Matadero. —Ha regresado de Balsicas el arquitecto provincial don Pedro Cerdán. —Don Enrique Ayuso costó la comida de ayer en la Tienda Asilo a la memoria de sus difuntos. El día 12 se mejoró la comida con un donativo del alcalde, don Emilio Díez Vicente.

—Han salido de semana en la Tienda Asilo don Juan Bautista Alonso y don José María Ibañez; han entrado don Diego López Tuero y don Angel Guirao. —Cumpliendo órdenes gubernativas han sido retirados todos los mendigos que imploraban la caridad pública, habiendo ingresado en el Correccional varios que se insolentaron con los guardias. —BARCELONA.—A las ocho de la mañana fué fusilado en los fosos de Montjuich el guardia de Seguridad Eugenio Hoyos, condenado a muerte por un consejo de guerra. Se le trasladó anoche al castillo, ingresando a las nueve en capilla. El reo confesó y comulgó a las seis de la mañana. La noticia del fusilamiento ha causado en Barcelona enorme impresión. La Censura sigue funcionando con el mayor rigor.

MADRID.—En el expreso de Barcelona llegó Giner de los Rios. Conferenció con Moret, informándole de la situación creada en Barcelona. Los informes de Giner de los Rios han producido honda impresión en el ánimo de Moret. Giner conferenciará con Canalejas, López Domínguez y Montero Rios para pedirles su intervención al objeto de poner término a esta horrible pesadilla. —«El País» publica una carta de Sol y Ortega escrita en Biarritz. Anuncia que ante la amenaza del Gobierno de conceder el suplicatorio solicitado para procesarle, acudirá a su escudo a defenderse, pues el lance es serio y envuelve su libertad, su honor y su vida. Aconseja a sus amigos prudencia y serenidad.

—Celebraron una reunión los directores de los periódicos de izquierda. Acordaron redactar un documento volviendo por la dignidad de la Prensa y en tono de energía protesta por la conducta del Gobierno. En el documento se reclamará para los periódicos la libertad que las leyes les conceden. —PARIS.—La Confederación del Trabajo ha acordado realizar una campaña de protesta contra los fusilamientos de Barcelona y la detención de Francisco Ferrer. Los obreros franceses declararán el boicottaje a las mercancías de procedencia española. El movimiento tendrá carácter internacional.

## En Pego es destituido el alcalde socialista

14, a las 7 t. Pego.—Anoche se presentó en esta localidad un delegado del gobernador civil convocando a sesión al Ayuntamiento. Reunido éste el delegado gubernativo suspendió en sus funciones al alcalde, de filiación socialista y a un concejal de la derecha regional valenciana. Siguen las destituciones

## Ejercicios de tiro

Durante los días 15 y 16 realizará ejercicios de tiro el Sexto Regimiento ligero de Artillería, de guarnición en esta plaza. Las baterías se emplazarán en Alcantarilla, y los blancos en los montes de Javali. Las prácticas comenzarán a las nueve de la mañana y terminarán a las doce. Lo que se hace público para conocimiento general, a fin de que los que tengan que pasar por dichos lugares procuren evitar la circulación durante dichas horas.

## El Regimiento de Artillería

Se dirá que la libertad es igual para todos; digo lo mismo; pero añado que eso, que es verdad axiomática, ha quedado en una argucia de abogado listo, prohibida la asamblea de Zumárraga. Un ministro no puede ser un ministro como aquel que disfrazado de doctor velaba por la salud de Sancho Panza cuando gobernaba la insula Barataria. Tampoco puede a su antojo y capricho decir: «Esto es lícito y esto, porque se me antoja, porque me da la gana, no lo es.» Libertad

### Cuartillas del Maestro

## La plaza de Antón Martín, profanada

Tienen alma las calles, psicología, tradición, historia. Las hay aristocráticas, realistas, carteleras, conventuales, religiosas, incrédulas, rojas, azules, tranquilas, alborotadas, inmorales, decentes, literarias, groseras... Plaza de la Revolución dijo un escritor que debiera ser llamada esta de Antón Martín, en la cual estalló aquel motín de las capas y de los sombreros, que fué razón de la expulsión de los jesuitas o sirvió de pretexto para dictarla. Después, en todo el siglo XIX, fué liberal, democrata, republicana, pronta a levantar barricadas y a luchar por ideales en plena República escarnecidos.

En Madrid y en Covadonga para Gil Robles, compinches y comparsas, y tiranía en Vasconia para Ercoreca. Eso no es tolerable; eso enciende la sangre; eso motiva disturbios, perturba la paz y acarrea muertes. La ley ha de ser igual para todos, y mucho más en un país como España, donde la libertad se entiende mal y se siente muy débilmente, entendiéndose con vehemencia la igualdad. Al prohibir en tres provincias lo que se ampara en otras dos, y a gentes que no van como los vascos, en defensa de la [autonomía municipal, sino que se encaminan a afirmar privilegios de la reforma, a combatir el laicismo, la Riedma agraria y la autonomía, la República, en fin, se ha soliviantado los ánimos y se ha resucitado el grito, muy en boga cuando las guerras coloniales: «¡O todos, o ninguno!»

El 22 de junio de 1866 esta plaza luchó con sus hermanas de Santo Domingo, San Ildefonso y Cebada contra las tropas de O'Donnell y Serrano. Aquí, en Antón Martín, estuvo Rivero. Los defensores de la barricada pudieron salvarse ocultándose en las tiendas de Santiso y de Toribio Castrovido. En la casa que hace esquina a la calle del León vivía el escribano señor Capilla, muerto por los soldados del cuartel de Santa Isabel el mismo 22 de junio. Dos años después pasó por la plaza, arrastrado, el policía «el Estanquero», protegido de Marfori, el amante de Isabel II, que amaba también a la mujer del polizonte. Y a la plaza se sacó cubierto de flores el cañón que se había guardado, salvándose de una disolución de la Milicia nacional, en la guardarrropía del teatro de Variedades. El ángel de la fama que toca la trompeta en lo alto de la fuente churrigueresca que ahora está en el Parque del Oeste, apareció una mañana de 1873 con la bandera roja de los cantonales de Cartagena. La plaza también de ira, atestada de mujeres frentecas, que gritaban contra las quintas. Y luego de la Restauración, siguió cobijando republicanos y haciendo cara al Poder representante de la autoridad. Del café de Zaragoza salió Villacampa para montar a caballo y ponerse al frente de los soldados de Garelano y de Albuera. Por la plaza cruzó el general Pavía por entre grupos hostiles cuando bajó a Atocha a dominar la insurrección. Aquí y en las calles de Santa Isabel y Lavapiés, apedrearón a la fuerza pública los jóvenes republicanos en aquella jornada en que murió «el Hospiciao». Repetición sangrienta tuvo en Antón Martín la huelga de agosto de 1917. Y aquí y en las calles adyacentes vivían muchos republicanos. Un poco más abajo, las escuelas laicas y el Casino Republicano de los distritos del Hospital y el Congreso, en el que tantas veces pronunció discursos el señor Salazar Alonso.

No puede menos caberse la igualdad sin herir a la libertad, ni es dable la parcialidad sin manchar de sangre el consabido principio. Contra los sangrientos sucesos del día 8 en Madrid, repito cuanto hemos escrito y dicho los republicanos en todo el período de la Restauración, zahiriendo a ministros como Romero Robledo y La Cierva. Recuerdo la muerte de una sola persona, el pescadero Carreras, cuando regresó de Cuba Martínez Campos. Tal campaña hizo «El País» por aquello, insignificante comparado con esto, que se llevó detenida a la Cárcel Modelo a toda la Redacción de aquel periódico. Hay que proceder de manera que los ministros de la República no sean comparados, nunca, en ninguna ocasión, a los ministros de la Monarquía. Uno de la República no debe descender a la humilde tarea de servir de aposentador a Gil Robles, consortes y compañeros.

El señor Samper, que es discreto e inteligente, debe meditar sobre las censuras de que fué víctima en el mitin de Antón Martín y que redundan en loor suyo y en la conveniencia de buscarse un buen morir, en vez de caer en el zafo, fríaluno apoteagma de la comunidad: para lo que hemos de estar en este convento... y a poner en lugar de esos puntos suspensivos sucias palabras, equivaldría el abandono de Villalobos a la dialectica de Melquiades Alvarez y la conservación de Salazar Alonso, para vanagloria de Gil Robles, de «El Siglo Futuro» y de «La Epoca».

ROBERTO CASTROVIDO  
Otro almuerzo en el Ritz  
Invitados por el ministro de Justicia, los elementos del Gobierno se reúnen a almorzar con el Sr. Lerroxx

Se ha celebrado el mitin antirrepblicano y contrarrevolucionario de gentes tan atrasadas que declaran intangible la propiedad!

Lo que se ha dicho en el mitin celebrado en el Monumental Cinema, cinema elevado sobre las ruinas del hospital y de la iglesia de Monserrat, justifica la huelga. En el mitin se ha difamado al llamado Pacto de San Sebastián, concertado por Lerroxx; se ha vitoreado, tremolando el pija-ma de Calvacanti, a los héroes del 10 de Agosto, y esto se ha hecho delante del ex fiscal de la República señor Anguera de Sojo y teniendo en el Ministerio al señor Guerra del Río, que en nombre de la minoría a que pertenecía el señor Salazar Alonso, tachó la pretendida debilidad del señor don Mariano Gómez al tolerar las vociferaciones de Joaquineto del Moral y de otros letrados en las vistas de la causa por los sucesos de Agosto.

Y ese comicio, explosión de ideas y de sentimientos contrarios a toda la ideología revolucionaria, se ha dado en la plaza de la Revolución. Renegar de cuanto la plaza significa; olvidarse de parientes y de amigos que murieron fieles al ideal, es un sarcasmo, equivale a escarnecer su memoria y equivale a la ingrata y risible acción del villano empingorotado, del burgués gentilhomme, del pobre hombre convertido en prohombre de la noche a la mañana, que finge desconocer a sus padres y oculta cuidadosamente la humildad de su origen.

Se dirá que la libertad es igual para todos; digo lo mismo; pero añado que eso, que es verdad axiomática, ha quedado en una argucia de abogado listo, prohibida la asamblea de Zumárraga. Un ministro no puede ser un ministro como aquel que disfrazado de doctor velaba por la salud de Sancho Panza cuando gobernaba la insula Barataria. Tampoco puede a su antojo y capricho decir: «Esto es lícito y esto, porque se me antoja, porque me da la gana, no lo es.» Libertad

El jefe de los radicales hizo de "niña mimada" en esta comedia 14, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde se verificó en el Ritz el almuerzo con que el ministro de Justicia obsequiaba al señor Lerroxx y a los demás compañeros de gabinete.

La sobremesa terminó a las cuatro de la tarde, hora en que los ministros abandonaron el hotel.

Al salir el señor Lerroxx fué abordado por los periodistas a los que dijo que hoy se habían reunido invitados por el ministro de Justicia para almorzar.

Siguió diciendo que no sabía por qué, la Prensa se dirigía a él en demanda de noticias.

—Porque es usted el jefe del partido radical, contestó un periodista.

—Pues aunque sea el jefe del partido, a este acto han acudido todos los ministros que forman el Gobierno. Por cierto que yo he hecho de «niña mimada», respondió el señor Lerroxx, en tono humorístico.

Hemos cambiado impresiones sobre diversos asuntos políticos, pero no se ha temado ningún acuerdo en concreto.

El Premio Ascarza

Diez mil pesetas en metálico al mejor libro de lectura sobre educación moral y cívica

Alfonso F. Ascarza, queriendo honrar la memoria de su hermano Victoriano, quien durante cuarenta y dos años fué director de «El Magisterio Español» y defensor en la tribuna y en la Prensa de la Escuela primaria y del Maestro nacional, con un entusiasmo por nadie superado, ha tenido la iniciativa de instituir un premio de diez mil pesetas al autor o autores de un libro de lectura para niños sobre «Educación moral y cívica».

Alfonso F. Ascarza deja, en completa libertad al autor o autores del libro el desarrollo del tema. Pero será conveniente, para que el libro llene todo el proceso de actividades de la vida infantil, que abarque estos cuatro puntos fundamentales: I. El niño en la infancia.—Concepto y beneficio de la familia; deberes para con los padres, los hermanos, los abuelos, los sirvientes, los visitantes y los animales domésticos.

tras nacionales, un Inspector o Inspectora de Primera enseñanza, un Profesor o Profesora de Escuela Normal y un representante de «El Magisterio Español».

SUCESOS

Se le extraña la cartera A la guardia civil de Totana se presentó el vecino de aquel pueblo Diego Navarro Andreo, de 28 años, denunciándole que en la mañana había vendido un cerdo y que la cantidad producto de la venta, que ascendía a 125 pesetas, se la había guardado en una cartera, la que se le había extraído.

NOTICIAS

La tasa de frutos Nota de la Asociación de Conservadores «No nos mueve» de polémica con el excelentísimo señor Gobernador Civil, incompatible con el respeto que esta Agrupación desea guardar a la Autoridad en el ejercicio de sus funciones; pero nuestro silencio no implica sentimiento a sus razones, a las que responderemos, si procede, cuando se sustancien por la Superioridad los recursos que tenemos presentados.

En la Comisaría de vigilancia a última hora de esta madrugada se personó Mariano López Noguera, denunciando que del Puente Nuevo en el Parque de Ruiz-Hidalgo, donde se había refugiado para guarecerse de la lluvia y donde se había quedado dormido, le fué sustraída una bicicleta de su propiedad, sospechando de un individuo que se le acercó momentos antes.

La tasa de frutos

«No nos mueve» de polémica con el excelentísimo señor Gobernador Civil, incompatible con el respeto que esta Agrupación desea guardar a la Autoridad en el ejercicio de sus funciones; pero nuestro silencio no implica sentimiento a sus razones, a las que responderemos, si procede, cuando se sustancien por la Superioridad los recursos que tenemos presentados.



El más poderoso desinfectante de la boca

Delegación de Hacienda

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 15 de septiembre de 1934. Ingeniero jefe de la Sección Agronómica.—Don Francisco Carbonell, don Emilio Escudero, ingeniero director de la Estación Sericícola.

Una nota de enérgica protesta

Madrid.—La Unión de Músicos y compositores proletarios ha facilitado una nota que publica un periódico protestando enérgicamente de la medida adoptada por el ministro de la Guerra arrojando al ilustre maestro compositor gloria de la música española señor Vega.

El arresto del maestro Vega

En la nota se vierten conceptos de bastante dureza para las autoridades.

De Enseñanza

Exámenes en el Conservatorio Los exámenes para alumnos de enseñanza no oficial, darán principio en este Conservatorio el lunes 24 del corriente, a las ocho y media de la mañana, empezando por el ingreso y siguiendo las demás asignaturas a las horas y días que se indican en el cuadro expuesto en el tablón de anuncios de este Centro.

Congreso Nacional Municipalista

La Sección de Acción Municipal de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, en colaboración con el Ateneo, Federación de Sociedades Económicas, Academia de Jurisprudencia, Colegio de Arquitectos y otras Entidades prestigiosas, está organizando un Congreso Nacional Municipalista, que tiene la finalidad de suscitar el estudio de problemas importantes y urgentes de la vida local patria y organizar una acción inteligente y perseverante para que los tales problemas sean abordados y resueltos por el Estado y las corporaciones locales en la vida que a cada cual corresponde.

LOS EXITOS DEL AUTOGIRO

En Londres se realizan pruebas para el servicio postal Londres.—El público londinense sigue con extraordinario interés las pruebas que se vienen realizando con el autogiro «La Cierva» para entrega del servicio postal.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

S E R V E T I N A L

GUMMÁ

EL CREDITO SOLIDO Y ASCENDENTE DE ESTE FAMOSO PRODUCTO SE DEBE UNICAMENTE A LOS BENEFICIOS QUE DE SU EFICACIA OBTIENEN LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS, QUE ESPONTANEAMENTE SE CONVIERTEN EN LOS MAYORES PROPAGADORES DE LA BONDAD DEL SERVETINAL GUMMA.

Ponemos a la disposición del público nuevos certificados de curación que nos remiten: DON ANTONIO VICENTE RAMIREZ, de 34 años de edad, residente en ALICANTE, calle ALBEROLA, número 1, BAJOS

Dicho señor padeció por espacio de 16 meses una infección intestinal, que le producía grandes trastornos y particularmente después de las comidas se encontraba pesadísimo, En 24 de octubre pasado empezó el tratamiento con el SERVETINAL, con excelentes resultados y, en virtud de su agradecimiento, nos remite, firmado y con autorización para publicar su caso, el boletín que acompaña a cada frasco.

Firma del enfermo curado: ANTONIO VICENTE RAMIREZ. Alicante 24 mayo 1934.

DON MAXIMO MUÑIZ, de 32 AÑOS DE EDAD, residente en RELIEGOS (León), (esta dirección es suficiente), nos remite su certificado de curación, con los detalles que a continuación anotamos:

El señor Muñiz sufrió por espacio de cinco años, de fuertes dolores en el estómago, con intensos vómitos, particularmente momentos después de haber ingerido algún alimento o medicamento. En el mes de abril empezó el tratamiento con nuestro producto, consiguiendo con él, la desaparición absoluta de los dolores y vómitos y por consiguiente su curación completa. Altamente agradecido a nuestro producto, por los maravillosos resultados obtenidos, nos remite su certificado de curación, con la autorización correspondiente para hacerse público.

Firma del enfermo curado: MAXIMO MUÑIZ. Reliegos 11 de mayo de 1934.

EXIGID EL LEGITIMO SERVETINAL Y NO ADMITAIS SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta 5'80 ptas. (Timbre incluido) en todas las farmacias y en Murcia. Farmacia Gamir, Mariano Benlliure, 3, Murcia.—E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3, Valencia.

Vida Religiosa Horario de trenes en la estación de Murcia

Día 15 de septiembre.—Sábado.— Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora.—San Nicomedes, mártir.— Santos Valeriano, Máximo y Albino, obispo, y Nuestra Señora de las Maravillas.

Table with 8 columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists train schedules for various destinations like Cartagena, Murcia, Alicante, etc.

CULTOS El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

8.629.200 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos. Pantano de Puente: Embalse, 2.016.730 metros cúbicos; desagüe, 177.638 metros cúbicos.

Del alijo de armas Continúan las actuaciones del Juzgado especial Prieto no ha sido reconocido por el chófer.

Delegación provincial del Trabajo de Murcia Visitas al delegado El señor delegado en el día de la fecha ha recibido las siguientes visitas:

con una que fué vista por los carabineros en San Esteban de Pravia. En el Gobierno civil han confirmado que la policía trabaja activamente y parece estar sobre la pista del hallazgo de la segunda motora en la que se introdujo contrabando de armas.

Delegación provincial del Trabajo de Murcia Visitas al delegado El señor delegado en el día de la fecha ha recibido las siguientes visitas:

Un banquete Al redactor-jefe de "Heraldo de Madrid," Madrid.—Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del redactor-jefe de "Heraldo de Madrid," Alfredo Cabanillas, por su designación para miembro del Consejo nacional de cultura.

BOLSA Madrid 14, a las 12 n. Interior, 4 por 100... 70 90 Amortizable 4 por 100... 00 00

Una querrela contra periódicos de derecha San Sebastián. La izquierda republicana de esta capital se ha querrelado contra los periódicos "La Epoca" y "A B C" por las informaciones publicadas con motivo del asesinato del exdirector general de Seguridad don Manuel Andrés Casux.

Una tormenta Durante dos horas ha descargado sobre la capital una formidable tormenta que ha paralizado la vida de la urbe.

Lea usted EL LIBERAL Sobre la exportación Un telegrama Con fecha 9 del presente mes, curso el presidente del Sindicato Agrícola de Alquerías, el siguiente telegrama al ministro de Industrias y Comercio.

LOS PANTANOS Régimen de embalses del día 13 de septiembre de 1934. Pantano del Quipar: Embalse, 29.889.708 metros cúbicos; desagüe, 0.000.000 metros cúbicos.

El día en Barcelona Regreso del Consejero de Gobernación Madrid.—Ha regresado de Barcelona el consejero interino de Gobernación de la Generalidad.

Del alijo de armas Continúan las actuaciones del Juzgado especial Prieto no ha sido reconocido por el chófer.

De Méjico Nuevo presidente Méjico.—Ha sido nombrado presidente de Méjico el general don Lázaro Cárdenas.

Sobre la exportación Un telegrama Con fecha 9 del presente mes, curso el presidente del Sindicato Agrícola de Alquerías, el siguiente telegrama al ministro de Industrias y Comercio.

Delegación provincial del Trabajo de Murcia Visitas al delegado El señor delegado en el día de la fecha ha recibido las siguientes visitas:

Un banquete Al redactor-jefe de "Heraldo de Madrid," Madrid.—Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del redactor-jefe de "Heraldo de Madrid," Alfredo Cabanillas, por su designación para miembro del Consejo nacional de cultura.

FIN DE LAS HERNIAS Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo.

PEPE EL DE LOS MUEBLES Ruiperez del 1 al 7, Jiménez Baeza, 2, y Riquelme, 10 Teléfono 2629 - MURCIA ¿Ha visto un mueble de verdadero gran lujo? Visite mis Exposiciones

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones URETRITIS PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJO, etc., en la mujer; por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los CACHETS del Dr. SOIVRE

Lo que dicen los curados Curado del hígado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10 pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

LA EPILEPSIA HEREDITARIA ¿puede curarse? Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará Vd. en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Depósito de Divulgación núm. 96 C, 30 Bouverie St., London E. C. 4, Inglaterra.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Lea usted EL LIBERAL

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Ley del Timbre Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Nodrizas (Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción)

Enseñanza Se dan clases de Taquigrafía en Aurora, 7, 3.º

Ventas Trajes con dos pantalones, 85 pesetas. Sastaría Atué

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

La actuación del Gobierno

En el Consejo de ayer se estudió el escrito de Lluhi al presidente de la Audiencia de Barcelona

Y se determinó que con arreglo a la Constitución y al Estatuto no tiene efectos de obligatoriedad

Nota oficiosa del Consejo

14, a las 3 t.

Madrid.—A primera hora de la tarde les fue facilitada a los periodistas la siguiente nota:

«Esta mañana a las diez y media se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Castellana. La reunión duró hasta la una y media de la tarde.

A ella asistieron los titulares de todas las carteras. El presidente, señor Samper, informó oficialmente a los ministros no militantes en el partido radical del resultado de la reunión...

Los señores Cid, Irazo, Del Río, Villalobos y Pita Komero, agradecieron al señor Samper la atención con ellos tenida de comunicarle el acuerdo...

El Gobierno, con motivo de la jubilación oficial del señor Unamuno el próximo día 29, acordó declarar oficiales las fiestas que con tal motivo se celebren en dicha fecha en Salamanca...

El Gobierno, considerando rendir un tributo de admiración y gratitud al ilustre catedrático que tanto ha hecho por la cultura patria...

Se acordó que en el programa oficial del 12 de octubre próximo con motivo de la Fiesta de la Raza se incluyan los Juegos Florales que organiza la Unión de españoles de la clase media...

El ministro de Justicia dió cuenta de las medidas adoptadas con relación a determinadas actitudes tomadas por funcionarios de Barcelona...

Después del Consejo todos los ministros se trasladaron al Hotel Ritz para asistir a la comida con que les obsequió el ministro de Justicia señor Cantos.

Obras Públicas: Ordenando la construcción y montaje de las compuertas y mecanismo de elevación y puente de maniobras de la gran presa del canal de San José (Valladolid-Zaragoza)...

Hacienda: Aprobando el aumento de Obras en la construcción del edificio para la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Industria y Comercio: Decreto estableciendo normas en los plazos para la tramitación de concesiones de cupos de producción de hidrocarburos nacionales.

Agricultura: Decreto dictando normas para el pago de las rentas de los propietarios de fincas que estén afectadas por la intensificación de cultivos.

Lo que dijo el ministro de Comunicaciones

A la salida del Consejo el ministro de Comunicaciones dirigiéndose a los periodistas les manifestó que había leído una nota del Sindicato de carteros urbanos de Madrid en la que se tergiversa totalmente la verdad.

Si tengo tiempo —añadió el ministro— hoy redactaré una nota dirigida al país al objeto de que se conozcan los hechos ocurridos el día de la huelga y sobre las determinaciones adoptadas.

No se ha hablado de crisis

El ministro de Estado aseguró a los periodistas que en el Consejo no se había hablado de crisis.

Entonces se presentará el Gobierno al Parlamento?

—Naturalmente. Eso no ofrece ya ninguna duda.

Lo que dijo Guerra del Río

A la salida del Consejo los periodistas interrogaron al señor Guerra del Río. El ministro les dijo que en la reunión no se había tratado de política y luego añadió: —No hay nada de qué hablar. Todo lo que hemos tratado está reflejado en la nota oficiosa.

—¿Le ha dado cuenta a usted el Presidente del texto aprobando la ley de cultivos? ¿Se ajusta a los deseos del Gobierno?

—Completamente.

—Entonces ese es un problema acabado?

—Absolutamente terminado. Pero nace ahora otro problema en Cataluña de manera grave, que consta en la nota y del que se ha tratado con toda amplitud.

Desmintiendo una noticia

A la salida del Consejo el ministro de la Guerra reclamó la presencia de un redactor de «La Voz». Cuando el periodista acudió el señor Hidalgo le dijo: —Me quite el puro de la boca y dígame que nadie ha dicho a ningún militar que deje de asistir a un entierro. Eso es un infundio.

Añadió que era inexacta la noticia publicada. Se van a celebrar las maniobras y nadie ha pensado en suspenderlas. Se llevarán a la práctica en la forma acordada.

Los presupuestos

Los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda que cómo iban los presupuestos. El señor Marraco respondió: —Muy adelantados. Esta tarde empezaremos los de Gobernación y trabajaremos sin descanso hasta terminar la labor.

—Sabrá usted—le dijeron los periodistas—que se ha producido un profundo disgusto entre los funcionarios públicos ante la noticia de que se iba a aumentar el tipo de descuento, volviendo al que había antes de la dictadura.

—No hay que precipitarse, pues aunque algo hay pensado se hará en forma que no cause perjuicio. Al mismo tiempo veremos de buscar la fórmula para restablecer las plantillas.

Manifestaciones del Presidente

A la salida de la reunión ministerial el presidente del Consejo dió a los periodistas que esta tarde facilitaría a la Prensa una nota relacionada con la nota publicada por el consejero de Justicia de la Generalidad invitando a seis magistrados de la Audiencia de Barcelona a presentar la dimisión de sus cargos.

Un almuerzo

Después del Consejo todos los ministros se trasladaron al Hotel Ritz para asistir a la comida con que les obsequió el ministro de Justicia señor Cantos.

Una nota del ministerio de la Guerra

En el ministerio de la Guerra facilitaron a los periodistas la siguiente nota: «Con referencia a la noticia publicada por «La Epoca» reproducida en el número de «A B C» de hoy, de que en el regimiento de Artillería a caballo de Carabanchel habían aparecido unas piezas con los mecanismos inutilizados y cubiertas de pasquines subversivos, manifiesta la primera División que tal noticia es inexacta, pues precisamente todas las piezas están en servicio y están tirando, haciéndose ejercicios preparatorios de escuelas de táctica y en cuanto a los pasquines quizá se refieran a los que aparecieron hace un mes, sobre cuyo hecho se practicaron las averiguaciones oportunas.

El estudio de los presupuestos

14, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas hablaron con el jefe del Gobierno el cual les dijo que se trabaja con gran intensidad en la preparación de los presupuestos a fin de que estén terminados en fecha breve.

Agregó que había recomendado al ministro de Hacienda que los tuviera terminados para el martes próximo, pues tiene el propósito de que sean leídos en la primera sesión que celebre el Parlamento el día de su reapertura.

El ministro le prometió que para el día citado estarán a su disposición.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Manifestaciones del ministro de Justicia

El ministro de Justicia habló esta tarde con los periodistas acerca de la actuación de algunos funcionarios en Cataluña.

Dijo que el Gobierno había estudiado con desapasionamiento el expediente instruido por la conducta de algunos magistrados.

Agregó que a su juicio el señor Lluhi se había precipitado un poco. Yo he enviado a Barcelona elementos oficiales para que estudiaran con imparcialidad la cuestión y emitieran informe. Yo creo que el incidente carece por completo de importancia.

Lo que dice el Consejero de Hacienda de la Generalidad

Esta tarde, un periodista se entrevistó con el Consejero de Hacienda de la Generalidad, para conocer la impresión que le había causado la nota aprobada en Consejo de ministros de hoy.

Dijo que le había extrañado mucho que el Gobierno no hubiera intervenido cerca de algunos magistrados que no cumplen con la Constitución y el Estatuto.

La nota significa una censura contra el señor Lluhi que en estos momentos no ha hecho otra cosa que cumplir fielmente con el Estatuto.

Los propósitos de Villalobos

15, a la 1 md.

Madrid.—Como ampliación del Consejo de ayer mañana dice un periódico de la noche que la reunión ministerial del señor Villalobos dió cuenta a sus compañeros de un proyecto de reorganización administrativa que afecta al departamento de Instrucción.

La reorganización que se propone llevar a cabo el ministro del ramo, consiste en la centralización de los servicios de administración de Instrucción en las provincias, mediante una nueva organización.

Esta tiene por objeto dar mayores facilidades al público, y evitar que los profesores tengan que mezclarse en los asuntos administrativos.

Con arreglo a esta reforma se establecerán delegaciones administrativas de lastrucción en cada una de las provincias, las que entenderán en el cobro de las matriculas de los diferentes centros de Instrucción, y de todo lo concerniente a la marcha administrativa de los mismos, dentro de la demarcación designada a cada una de estas delegaciones.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

A partir de esta tarde se suspenden todos los actos públicos

También queda suspendido el traslado de los restos de Galán y García Hernández

14, a las 11 n.

Madrid.—A las cinco de la tarde, el ministro de Gobernación recibió a los periodistas a los que dijo que el Gobierno había acordado que, a partir de mañana tarde no se autorice la celebración de actos públicos de ninguna clase.

Agregó, que los periódicos que publiquen convocatorias de los actos no permitidos quedarán incurso en la ley de orden público.

Esta prohibición se hace a partir de mañana, para que los socialistas puedan celebrar esta noche el acto que tienen anunciado.

Uno de los informadores le preguntó si el acuerdo del Gobierno alcanzaba también al traslado de los restos de Galán y García Hernández, a lo que el señor Salazar Alonso respondió que sí.

También se le preguntó hasta cuando se mantendrá ese acuerdo del Gobierno, contestando que cree que solo será por una semana.

Siguió diciendo el señor Salazar Alonso que había dado órdenes de prohibir la exhumación de los cadáveres de Galán y García Hernández, puesto que el traslado de los restos no se ha de hacer ahora.

Por último manifestó el ministro de Gobernación que había dicho al alcalde de Madrid ordenara la suspensión de trabajos que se hacen en la Puerta de Alcalá y que se procediera a demontar las tribunas que se estaban construyendo para recibir los restos de los mártires de Jaca.

Un comensario de «Heraldo de Madrid»

«Heraldo de Madrid» comenta esta noche la disposición del Gobierno suspendiendo el acto de trasladar los restos de los capitanes Galán y García Hernández.

Dice que por disposición del ministro de Gobernación el gobernador civil, comunicada al alcalde de Madrid, se ordena demontar las tribunas que se preparaban en la Puerta de Alcalá, quedando suspendido el traslado de los restos.

Y mientras esto ocurre, las mujeres españolas acuden voluntariamente a la suscripción abierta para depositar flores sobre los restos mortales de los heroicos capitanes.

El escrito del Consejero de Justicia

Terminada la reunión ministerial de ayer mañana, el Fiscal de la República...

pública se entrevistó con el subsecretario de la Presidencia.

Después de esta reunión, el Fiscal entregó a los periodistas la nota de que ya les había hablado el presidente del Gobierno.

La nota dice lo siguiente: El Consejo ha examinado el texto de la comunicación dirigida por el Consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña señor Lluhi al presidente de la Audiencia territorial de Barcelona.

Después de este examen, el Gobierno ha estimado que dicha comunicación no se ajusta al artículo 11 del Estatuto, que confiere a la Generalidad, subordinada a lo que determinen la Constitución y las leyes procesales y orgánicas del Estado, la administración de la Justicia en Cataluña.

Por consecuencia, la comunicación del señor Lluhi no tiene efecto alguno de obligatoriedad.

A la Generalidad corresponde la estricta aplicación en el territorio de Cataluña de las leyes orgánicas y procesales, ajustándose en todo momento al contenido de tales leyes y a las disposiciones y reglamentos dictados por el Estado.

MURCIA PARK

Sábado 15 de septiembre de 1934 Cine sonoro con aparato Erko Cinas La interesante película titulada El hijo del milagro por Armand Benard. Domingo «Entre noche y día» hablada en español.

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía Cine Sonoro con Aparato Erko-Cinas Sábado 15 de septiembre de 1934 a las 7 tarde y 10 y 12 noche Inauguración de la temporada

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, programa cómico y la bellísima super-comedia dramática Paramount, denominada «La confidente» por Claudette Colbert.

Cine Popular

Cine sonoro. El domingo 16 desde las tres de la tarde, la original comedia americana sonora «Mi amigo el rey» por Tom Mix y la producción dramática hablada en español «El collar de la reina» por Diana Karenne.

Fíjese usted en los anuncios CITROL

Plaza de Toros de Murcia

Día 16 domingo a las cuatro de la tarde GRANDIOSA NOVILLADA OCHO BRAVOS NOVILLOS TOROS De Doña Concepción CONCHA y SIERRA y Fontfredé Luis Diaz Madrileño Antonio Pazos, L. Castro El Soldado y José Vera Niño del Barrio PRECIOS: Grada cubierta de sombra, 5 pesetas; Entrada general de sol, 4.

La fiesta taurina

La tercera de Salamanca 15, a la 1 md.

Salamanca.—Con buena entrada se celebró la tercera corrida de feria. Se lidiaron cinco toros de Ardanuy y uno de Angoso por el Gallo, Manolo Bienvenida y Ortega.

El Gallo estuvo en su primer bien con la capa, y mal con la muleta y el estoque.

En su segundo dió el mitin en todos los momentos de la lidia. Bienvenida estuvo bien en sus dos toros.

Ortega estuvo superior en el tercero, del que cortó las orejas y el rabo, y en el último se limitó a cumplir.

La novillada de Albacete Albacete.—Con buena entrada se celebró la novillada de feria. Se lidiaron seis toros de don Antonio Fernández, por Madrileño, El Soldado y Venturita.

Madrileño estuvo superior en su primero, del que cortó las dos orejas y el rabo.

El Soldado estuvo muy bien en uno y bien en otro. Venturita, bien a secas en los dos suyos.

Ultima hora

Registros en la Casa del Pueblo 15, a las 3 md.

Madrid.—Ayer continuaron en la Casa del Pueblo los registros en las secretarías establecidas en la miseria. Se encontraron bastantes armas y municiones.

Hoy continuarán las diligencias judiciales.

Mitin antifascista Esta noche se celebró en el Stadium Metropolitano un mitin antifascista.

Al acto concurrieron unas ochenta mil personas. Hobbleron varios oradores que fueron muy aplaudidos.

Ni durante el mitin ni a la terminación del mismo se registró el menor incidente.

Lo que dice Companys

Barcelona.—Al recibir esta noche el presidente de la Generalidad a los periodistas, éstos le preguntaron si se había recibido la anunciada comunicación del Gobierno al presidente de la Audiencia de Barcelona por conducto de la Generalidad.

—Celebró que se haya vuelto a seguir el régimen estatutario, dió el señor Companys, que no se ha seguido por el ministro de Justicia al contestar directamente al telegrama que le dirigieron varios magistrados.

El Gobierno de Cataluña, agregó, se reunirá el martes o miércoles y tratará de este asunto.

Lo que dice Dencás

Barcelona.—Al recibir el consejero de Gobernación a los periodistas, les volvió a hablar de los monárquicos detenidos en Olesa.

—Como puede observarse en las fotografías tomadas por los excursionistas con sus propias máquinas, afirmó Dencás, los monárquicos que se concentraron en Olesa estaban en perfecta formación.

Bailarín detenido

Barcelona.—La policía ha detenido a un individuo que dice llamarse John Blues, y que ha venido actuando como bailarín en varios music-halls del paralelo.

La detención se ha llevado a efecto porque los tres individuos que hace unos días fueron detenidos en el Barrio Chino como autores de un atraco, han manifestado que John Blues ha participado con ellos en varios hechos delictivos.

Huelga solucionada

Málaga.—A primera hora de la noche celebraron una reunión los obreros aserradores de envases de pasas y uvas.

En la reunión se convino una fórmula para solucionar el conflicto existente, en la que ha quedado determinado el número de los envases que se fabricarán en Málaga, y el de los que se traerán de Galicia.

La noticia de haberse encontrado una fórmula de arreglo, ha producido gran júbilo entre el elemento obrero.

Advertisement for D E S O T O 6 car. Features an image of the car and text: EL NUEVO DE SOTO AIRFLOW. El amplio novísimo, inconfundible interior del DE SOTO, permite el acomodo de «6» personas adultas sin la menor molestia... PESETAS 21.500. CONCESSIONARIO: [Sucesores de R. Servet]- Platería, 72 Murcia. Distribuido por S. E. I. D. A. S. A.